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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:552 Terrorgruppen HTS blixtoffensiv i Syrien

Den hårdföra islamistgruppen Hay'at Tahrir al-Sham (HTS), med sina 
kopplingar till al-Qaida, har under den senaste tiden genomfört en intensiv 
offensiv i nordvästra Syrien och intagit strategiskt viktiga områden, inklusive 
Syriens näst största stad Aleppo, samt ett stort antal byar, och nu senast i dag 
staden Hama. Dessa jihadister utgör ett allt större hot, inte minst mot dem som 
inte följer deras hårdföra ideologi, och rapporter om övergrepp och grymheter 
mot minoriteter har skapat oro och avsky. I synnerhet visar islamisternas 
brutalitet gentemot kurdiska kvinnor på en skrämmande likhet med Hamas 
brutala angrepp mot Israel den 7 oktober.

Det är därför av största vikt att omvärlden reagerar och agerar när 
extremistgrupper växer sig starkare samt utnyttjar sin makt för att sprida skräck 
och förtryck, något som ytterligare försvårar redan komplexa situationer i 
regionen.

Bara en reaktion kan bidra till att skydda oskyldiga liv och ge stöd till dem som 
kämpar mot extremism. Dessutom kan en internationell insats leda till att 
enhetliga normer och rättigheter för mänskligheten upprätthålls samt att dessa 
grymheter inte förblir ostraffade. Att ignorera de pågående övergreppen skulle 
inte bara föra med sig katastrofala konsekvenser för de drabbade, utan 
det destabiliserar även hela regionen på lång sikt. Det är nu mer viktigt än 
någonsin att världen enas i kampen mot extremism och för mänskliga 
rättigheter.

Den offensiv vi ser HTS genomföra i Syrien nu påminner inte bara om Hamas 
brutalitet gentemot Israel utan även om Islamiska statens (IS) blixtsnabba 
övertagande av territorier. Om ingenting görs för att stoppa dem riskerar vi att 
få se IS 2.0, med död, misär, nya flyktingströmmar och allt därtill.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Maria Malmer Stenergard 
svara på följande fråga:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta gentemot terrorgruppen HTS i Syrien, 
och avser ministern och regeringen att lyfta situationen i internationella 
sammanhang?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-06
Besvaras senast
2024-12-18 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


